

年底抓“大”放“小”

# 基金重新布局低估值股

记者从多家基金公司获悉,随着中小盘股估值太高,现阶段部分基金已逐步从小盘股撤离,而近一年来一直被基金所抛弃的银行正在重新进入基金的投资视野,部分基金公司开始唱多并布局银行等低估值股票。

深圳一家资产管理规模较小的基金公司基金经理表示,近期中小盘创业板股票估值较高,一些中小公司发行市盈率更是高达130多倍,产业资本也在逐渐减持,所以这些因素会压制大部分中小盘股票的上涨空间。相反,银行现在估值不到10倍,目前基金普遍对银行板块的配置都处在比较低的水平,但银行明年盈利增长20%基本可以预期,所以,现在是配置银行股的好时机。

上海一家基金公司的基金经理也表示,现在一些中小盘股

票股价实在太高了,很多质地很好的中小公司总市值仅100多亿元,而在近两年,很多中小公司的总市值仅在10亿元,20亿元,经过近两三年时间的上涨,现在这些公司的市值到100亿元左右。从某种程度上说,现在很多中小公司的高市盈率已经封杀了这些股票未来二级市场的上涨空间。在中小盘股票如此高估值的背景下,产业资本减持的概率很大,所以,他们目前正在逐步减持中小盘股票。

根据沪深两市的数据,截至12月3日,以2009年的数据计算,深市主板平均市盈率35.49倍,深市中小板平均市盈率57.37倍,深市创业板平均市盈率78.47倍,沪市平均市盈率21.69倍。因此,中小盘股票和大盘股估值的两级分化非常明显。

香港一家外资投行的董事

总经理也表示,A股市场与H股市场不同,A股市场中小股票的估值很高,而给银行等蓝筹股估值则比较便宜,但H股市场的投资者给大部分中小盘股票的估值比较低,相反,银行等盈利比较稳定的股票则非常讨海外机构投资者的喜欢。所以,H股市场的银行股要比A股贵30%左右,他认为A股投资者目前买高估值的创业板股票只是买了“大富大贵”的可能性,是一场豪赌。

深圳一家大基金公司的投资总监也表示,现在A股市场对房地产和地方政府融资平台对银行股负面影响放大太多,事实上,中国目前仍然是一个高速发展的新兴经济体,银行将分享中国经济的高速增长,把眼光放长远一点,现在是配置银行股的好时机。

(陈致远)

## 机构观点

### 银行股战略性建仓机会出现

国泰君安12月5日发布的2011年银行业报资策略报告预计,明年新增人民币贷款7万亿元,上调法定存款准备金率约2个百分点,明年(含2010年12月)加息2-3次,人民币相对美元渐进升值5%。报告认为,根据以往银行股与货币政策的联动规律,在上调存款准备金率、加息周期初,或者在下调存款准备金率、降息末期,银行股启动上涨的概率较大。

报告认为,今年银行

### 主力动向 政策掘金

A31版

## 年度金股

### 银河证券: 把握四条 投资主线

银河证券在年度投资策略会上预计,2011年上证综指核心波动区间为2700~4000点,可能为前低后高。

该机构认为,明年投资主线分为战略性两条包括新兴产业和消费策略性两条包括周期股的阶段性机会以及区域振兴和央企重组的机会。

重点关注:东方电气(600875)、特变电工(600089)、大唐电信(600198)、川大智胜(002253)、东软集团(600718)、桑德环境(000826)、伊利股份(600887)、王府井(600859)、天山股份(000887)、格力电器(000651)。

## 理财看台

### 兴业有机增长基金 值得关注

银河证券认为,考虑到紧缩对流动性冲击,年底建议侧重中小盘成长风格基金,如兴业有机增长基金今年以来采取了积极灵活的资产配置策略,业绩得到明显提升,值得基民继续关注。基金经理陈晓雷认为,尽管中小盘股因前期涨幅较大而有所回调,但长期投资价值仍可看好。

### 华商动态阿尔法 半年超额收益居首

截至11月底,最近6个月华商动态阿尔法超额收益率达25.70%,在78只平衡混合型基金中排名第1,在所有开基中排名第2。海通证券称,与单纯反映基金投资绝对收益的净值增长率相比,超额收益率更能反映基金经理的综合投资能力,包括择时能力、选股能力等。

## 板块掘金

### 超跌股率先反弹

存在超跌反弹要求。

基于来年行情波动的复杂性,以及日均成交是否继续高企,我们暂不认为券商股是中长线行情,而是针对年报及超跌的短线反弹行情。板块反弹的高度要看龙头股发证券的表现,同时也要看个股反弹中成交是否能够持续放大。

两因素抑制做多

## 短线逼近变盘临界点

周一A股市场继续震荡,主要股指涨跌不一。因我国明年货币政策转向稳健,发改委表示12月CPI不会破5%,以及美联储QE3即将来临,欧美股市连续反弹等因素影响,A股的宏观环境有所改善,主力在权重股的支撑下试图展开强势反弹,但终因市场结构性矛盾突出使得股指上升过程中充满波动。

梳理周一的盘面不难发现,两大因素抑制了市场做多热情。一是市场结构性矛盾凸显,“二八”跷跷板再现。

随着市场政策面及消息

面的逐渐明朗,具有良好估值优势的权重板块出现了明显的技术反弹要求,金融、地产等10点过后揭竿而起,有效了维护市场重心。但前期率先反弹的中小盘个股积累了一定的短线获利盘,同时面对估值压力出现了明显的二次探底走势,智能电网、物联网、次新股等整体跌幅超过2%,市场参与热情大大降温,部分权重股板块受累回落,最终多数个股跑输大盘。二是股指期货干扰,早盘沪指12月主力合约高开,略作冲高后震荡走低,对现货市场形成拖累,直至午后情况略有好转。

技术上显示,中小板综合指数呈现出明显的二次探底走势,后市关注“11.19”缺口以及7000点关口支撑。沪指接连收出十字星。而且15分钟图上自11月30日大跌后走出收敛三角形的形态,目前基本到了短线方向选择的关键时刻。若短期无法放量有效突破2860点,沪指有再度回探2750点支撑的可能。相反,大盘技术性反弹随之展开。操作上,周二向下跌关注2840点、2800点支撑;向上关注2860点、年线以及2900点压力。

(中证投资 张索清)

### 保险股需要跟踪

最近两周时间,保险股整体走势以震荡筑底为主,自上周开始出现上涨,筑底反弹的走势要比大盘更清晰一些。我们认为,保险股的上涨,一是目前A股较H股的折价比例确实比较大,而H股高企的情况下,A股进行估值修复的积极性比较高;二是一旦加息措施实施,对于固定收益及存款占比比较高的保险公司构成利好。

(山东神光金融研究所所长 刘海杰)

## 农业股:从成长性角度寻结构性机会

从国家政策上看,我国的农兴政策将长期持续,有媒体报道称,明年的中央一号文件仍把焦点放在了三农问题上,而由成本驱动的农产品价格上涨已成必然。从需求上看,农产品的需求将保持长期刚性上涨。

我们认为,明年农业板块机会应从四个方面挖掘:

一、产业链延伸,产品消费升级带来的高成长性将是未来农业行业重要的投资机会。

二、当前回暖周期性行业和严重高估值的公司。

三、从成长性角度挖掘个别投资机会,由于农业是最大的一个行业,各个细分子行业的景气度各不相同,有些细分子行业可能即使在宏观紧缩的大背景下仍然处于景气向上,如林业、食用油行业、畜禽养殖业等。

四、关注被市场忽视的子行业或公司。尽管农业板块整体上处于风险区,但也有一些细分行业或公司由于出现利空,导致股价大幅下挫,从长期来看,这恰恰给长期投资者提供了难得的买入机会,如过去的伊利股份、绿大地等。

目前我们建议关注威华股份、通威股份等前期由于利空打击股价处于低位的公司。

重点推荐公司金德发展、威华股份、通威股份、民和股份、益生股份、西部牧业风险提示政策调控加紧的风险;农产品价格剧烈波动风险;自然灾害风险等。

(广发证券)

## 今日上市新股概况

代码	简称	主营业务	本次上市	发行价	发行市盈率	机构定位(元)
002516	江苏广达	汽车内饰	4000万股	20.10元	59.12倍	15.50-30.60
002517	泰亚股份	鞋业研发、	1770万股	20.00元	66.67倍	11.54-26.00
002518	科士达	电力转换	2328万股	39.50元	62.50倍	24.83-37.40
002519	银河电子	电视终端	1412万股	36.80元	41.35倍	33.60-55.00

## 今日发行新股申购指南

简称	申购代码	发行价	发行量	网上发行	申购上限	发行市盈率
永辉超市	601933	23.98元	1.1亿股	8800万股	8万股	73.14倍

## 钱途漫步

## 投资中的小概率事件

彼得·伯恩斯坦在《风险管理》一书中讲过一个统计学家的故事:二战时期的一个夜晚,德国对莫斯科进行空袭,苏联一位统计学家出现在了当地的空袭隐蔽所,之前他不愿去隐蔽所,并总是说,“莫斯科有700万人口,为什么我会被炸弹击中”。人们好奇是什么让他改变了主意,他解释道,莫斯科有700万人口和一头大象,昨晚,炸弹击中了大象。虽然被击中是小概率事件,但对教授来说却是致命的,他承认自己对这种小概率事件所造成的影响,所以改变了想法,选择去隐蔽所。

在投资上,很多人对小概率事件很感兴趣,并且只关注正面影响,比如某某某个股要重组停牌了,比如某某个股要定向增发了,某个股

要复牌后连续拉了多少涨停板,很多人对此津津乐道。但是如果碰到一个小概率的“黑天鹅事件”,由小概率事件引发大亏,那投资者岂不空空一囊。长期资本管理公司(LTCM)的崩溃已成为金融市场“黑天鹅事件”中的经典案例,该公司团队堪称全明星阵容,由诺贝尔经济学奖得主、美国前财政部官员和华尔街精英组成,他们依据历史数据建立了复杂的定量模型,认为新兴市场利差将降低,发达国家利率走向相反,所以他们改变了主意,他解释道,莫斯科有700万人口和一头大象,昨晚,炸弹击中了大象。虽然被击中是小概率事件,但对教授来说却是致命的,他承认自己对这种小概率事件所造成的影响,所以改变了想法,选择去隐蔽所。

在投资上,很多人对小概率事件很感兴趣,并且只关注正面影响,比如某某某个股要重组停牌了,比如某某个股要定向增发了,某个股

要复牌后连续拉了多少涨停板,很多人对此津津乐道。但是如果碰到一个小概率的“黑天鹅事件”,由小概率事件引发大亏,那投资者岂不空空一囊。

如何回避小概率“黑天鹅事件”?可能没有万无一失的办法,唯有尽可能降低风险概率,理论上说,“不要给撤退留地步”,意思是不要让自己置身“险境”。像那位苏联教授一样,在空袭之前,躲到隐蔽所里去,哪怕被炸弹的概率只有700万分之一。同样道理,不要让自己的大部分投资暴露在高风险之下,哪怕那些天上掉金子的故事听上去很诱人。

(兴业全球基金 钟宁瑶)

## 兴业全球基金

践行责任 着想未来

### 国泰君安君得利二号 正在热销

国泰君安资产公司第二只货币型产品——君得利二号自12月3日发行以来,受偏好低风险投资者青睐,预计年化收益率将远高于定期存款和货币基金,且每天都可申购赎回。据悉,国泰君安君得利二号自2005年10月成立以来,累计收益率达20%以上,平均年化收益率高达3.5%。

### 泰达宏利一对多 业绩突出

截至11月底,泰达宏利稳健动态及泰达宏利均衡配置3号的近1年化收益率分别为23.30%、22.90%,处于行业领先地位,其中,前者在建行代销全部专户产品中业绩排名第一。这依赖于泰达宏利专户经理陈晓晓独创的“蓝海、壁垒、创新、诚信”四大挖掘成长股的策略。



选手	市值	现金	总资产	初始资产	收益率	排名
半闲散人	85801元	324元	8.62万	7.85万	13.72%	1
持股不动	代码	简称	数量	买入日期	卖出均价	收盘价
600587	中国石油	7300股	11月25日	11.20元	11.77元	
选手	市值	现金	总资产	初始资产	收益率	排名
规则守信	0元	128677元	12.66万	11.28万	12.23%	2
操作	市值	现金	总资产	初始资产	收益率	排名
	33.49元	0.01元	3707元	3707元	10.00%	

其他选手:第5名:陈雷-2.15%;第6名:夏大-3.28%;第7名:陈晓晓-3.55%;第8名:陈晓晓-4.81%;第9名:夏大-7.01%;第10名:三人行-6.55%;第11名:专-12.53%;第12名:陈晓晓-19.97%。